Activité 2 : Des tableaux aux graphigues

Voici deux vases.

@ @ F
Les tableaux suivants représentent le volume d'eau obtenu dans
chaque vase en fonction de la hauteur d'eau versée.
Vase © Vase @ r—
Hauteur d’eau (cm) 2 4 6 8 10 Hauteur d'eau (cm) 2 4|6 8 |10
Volume d'eau (cm?) 0 | 22 60| 115|138 | 152 | | Volume d'eau (cm?3) | 0 | 32 | 64 | 96 | 128 | 160

a. Pour chaque tableau, indiquer s'il représente une situation de propaortionnalité. Justifier.
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b. Avec un tableur, Léna représente graphiquement ses résultats. Elle obtient le graphique suivant.
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Par quelle courbe est représentée la situation de proportionnalité 2
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Comment savoir si un tableau est un tableau de proportionnalité ?

Méthode :
Etape 1 : On calcule les quotients "ligne 2 : ligne 1"
Etape 2 : On conclue :
- Si on obtient toujours le méme nombre c'est un tableau de proportionnalité
- Si on otient des nombres différents ce n'est pas un tableau de proportionnalité

BILAN : Quelles sont les caractéristiques de la représentation graphique d'une situation de
proportionnalité 2

On obtient une droite qui passe par l'origine du repére
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PROPORTIONNALITE

Exemple : Mathieu achéte une caisse de cerises de 5 kg au prix de 12 €

Il souhaite connditre le prix qu’il aurait payé pour 1 kg, 6 kg et 10 kg de cerises.

1) Reconnditre une situation de proportionnalité

1) Grandeurs proportionnelles

Définition : Deux grandeurs sont proportionnelles si les valeurs d'une des grandeurs s’obtiennent en
multipliant toujours par un méme nombre les valeurs de I'aufre grandeur. Ce nombre est appelé
coefficient de proportionnalité.

Remarque : Dans notre exemple du cours, le prix des cerises est proportionnel au nombre de kilogramme
de cerises achetées (on parle souvent de prix au kilogramme).

2) Tableau de proportionnalité

Propriété : Un tableau est dit « de proportionnalité » lorsqu’on obtient chaque membre d'une ligne (ou
colonne) en multipliant le nombre correspondant de I'auire ligne (ou colonne) par un méme nombre,
le coefficient de proportionnalité.

Remarque : dans nofre exemple du cours, le probléme revient & compléter le tableau de
proportionnalité suivant :

Poids (kg) 5 1 ) 10
Prix (€) 12

: X ......... (coefficient de proportionnalité)
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3) Représentation graphigue

Propriéiés :
« Toute sifuation de proportionnalité se représente graphiquement par des .PoINts ...
« Tout graphique dont les poinfs sont alignés par rapport & I'origine du repére représente
une situation de proportionnalite . .

Grandeur 2

axe des ordonnées”

0 gmndeur | axe des abscisses

origine du repeére
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) Cdlculer une quatriéme proportionnelle

Résoudre un probléme de proportionnalité consiste généralement a calculer un nombre manquant a
partir de frois nombres connus. Le nombre manquant est appelé quatriéme proportionnelle.

1) Coefficient de proportionnalité et passage a l'unité

Exemple : Dans nofre exemple, afin de déterminer le coefficient de proportionnalité il suffit de diviser le
prix payé par Mathieu par le poids de cerises achetées.

Pour déterminer les quatriémes proportionnelles correspondants & 10 et 2 kg il suffit ensuite de multiplier
ces quantités par le coefficient de proportionnalité précédemment trouvé soit ..2,4........

Poids (kg) 5 1
Prix (€) 12 |[1x24=24

: x 2.4, (coefficient de proportionnalité)

2) Utiliser la propriété d’addifivité de la proporfionnalité

Exemple : Dans notfre exemple, on conndit maintenant le prix de 5kg de cerises et d'1 kg de cerises.
Pour obtenir le prix de 6 kg il suffit alors d' additionner les deux prix frouvés précédemment

L -
Poids (kg) | 5 T = o ii1-6
Prix (€) 12| 24 |12+24=144

Page 6



3) Udiliser la propriété de linéarité de la proportionndlité

Une aufre méthode parfois utilisable est d’utiliser la propriété de linéarité de la proportionnalité.

Exemple : En effet, si Mathieu paie 5 kg de cerises & 12 € alors pour 10 kg, soit 2 fois plus de cerises, il
paiera 2 fois plus cher.

x 2. ..
N
Poids (kg) 5 10
Prix (€) 12 112x2=24
Page 7
Vrai ou faux ? Justifier. p 237

a. « La taille d’un enfant est proportionnelle a son age. »
b. « Le nombre de feuilles d’un arbre est proportionnel a la hauteur de I'arbre. »
c. « Le prix de I'essence est proportionnel au volume acheté. »

a. Faux (voir courbes de croissance du carnet de santé)

b. Faux

c. Vrai
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m Un réservoir a la forme d'un prisme p 243
droit a base triangulaire. Ses dimensions
sont données sur le

48m 5. B 1AM
P : ’ ~Dose
schéma ci-contre. bt (
--—,.'K%ﬁ\c
a. Calculer le volume \ \

\4—/’5"/
) . voom
de ce réservoir. '
b. Le volume d'eau g '
m ”—
dans le réservoir est-
il proportionnel a la w

hauteur d’eau ? 4D F
a.OnaV=Bxh avec B : aire de la base du prisme et h : hauteur du prisme

Ici la base est un triangle rectangle doncB=48x1,4:2= 3,36
La base a une aire de 3,36 m?

V=Bxh=3,36 x10 = 33,6 Le volume est de 33,6 m®

b. On a Veay = B X heay

La base est la méme donc B = 3,36 et donc finalement Veay = 3,36 X heau

On obtient le volume d'eau en multipliant la hauteur d'eau toujours par un méme
nombre : 3,36.

On est donc bien dans une situation de proportionnalité

Page 9

m a. Recopier et compléter le tableau suivant

concernant un pere et sa fille._ , oy 949

'zl/“\ i,
= [ \ [

Agedelafille | 1 | 3 | 7 748515 13 ‘
Age du pére  |262:24 26 26+4=30 38 38.2=36

) X ’ N2

b. L'age du péere et I'age de la fille sont-ils propor-
tionnels ? Justifier.

b) Méthode :

Etape 1 : On calcule les quotients :
24:1=24 et 26:3=8,66.7

Etape 2 : Les deux premiers quotients donnent des résultats différents,
on n'est donc pas dans une situation de proportionnalité
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18 Les tableaux suivants sont-ils des tableaux

de proportionnalité ? pies2
a 1150 | 6 | Bl a3 | 10
1,5 | 0,06 | 9 | 3

Méthode : Méthode :
1. On calcule les quotients ; 1. On calcule les guotients :
1,5:150 = 0,01 9:33=0,27
0,06 : 6 =0,01 3:10=0,3
2. On obtient toujours le méme résultat] 2. On n'obtient pas le méme
(0,01), le tableau e'._at donf: pien un résultat, le tableau n'est donc pas
tableau de proportionnalité un tableau de proportionnalité
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m Parmi ces graphiques, lesquels modélisent une situation de proportionnalité ?

a. 3 b. e C.
4 4 - 4
3 3 3
2 2 2
= S 14 i
0 T — > 0 ! > (0% T T >
012 3 456 T 0 i 2 3 0 12 3 45 6

p 242

Le seul graphique qui modélise une situation de proportionnalité est le ¢
car c'est une droite qui passe par l'origine du repére

DEVOIRS ;exercices 2 et 3 p 237
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p 237

Dans chaque cas, indiguer si le tableau est un tableau de proportionnalité. Justifier.

a. b.
1.5 4 5.5 1.2 3 15 6 :l'
9 24 30 Hisies D >\6 29, 105 42 231) ®

¢ 3| 4| 5| s & (10| = xOOY.
o | 16 | 25 | 36 02 | 0,4 0,04 0442
9 = = 112‘ — = \9\’0\.
g e A)Oncaﬂww%
' ' dieats
O _uf Bl Ao |\ oo lerine
G “'*6 @ ok pm‘m(hmi\d\

9223 et = roremdffon doc v
4

d)?io}g Ik ok,

[ 1

M 4 ol{') O\\‘u ::OIOU ST
Tl
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Un cinéma affiche les tarifs ci-contre. p 237
» Le prix des places est-il proportionnel au nombre de places
achetées ?

/ Q,m'(\ﬁrfb J jﬁoézvp
MBW[ ~3%€

08 L33x 2B Do
75 /

&)
ERE 60:#6% sl
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m Il est recommandé de ne pas laisser le robi-

net ouvert quand on se brosse les dents. p 243
Le graphique suivant donne le volume d’eau

écoulée en fonction de la durée de brossage.

A Volume d’eau écoulée (en L)
e e R A R

A%
9__ _____

A'SE/ ul
0'55496%8émﬁﬁ’
r

urée du brossage (en min)

a. Le volume d’eau écoulée est-il proportionnel a SUHNS
Ynoite oot 08 9304

la durée du brossage ? QA (A ¢ ‘opt M[\g_
b. Déterminer le volume d’eau écoulée en 5 min. W gk
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m Un fabricant vend des clés USB aux prix

p 242
indiqués dans le tableau suivant. 7a

Capacité (en Go) 8 16 64 ALY

Prix (en €) 595 | 11,90 | 45,90

a. Le prix est-il proportionnel a la capacité de
stockage ? Justifier.

h. Un nouveau modéle de clé USB avec une capa-
cité de stockage de 128 Go va étre proposé.

Peut-on calculer son prix de vente ?

)
Justifier. Lﬁ@o ~071 :‘7&_@\_),
Qwé%sﬁ = 0{)‘ - /(i%? E\’O\q tl .{ (;Li |

bJOn ns. Fw,,m ik da 3k on o /gt 490 4
tvahon o pmhommwm
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Des yaourts a boire sont vendus par 6 au
prix de 3 € le paquet.

a. Combien coutent 12 yaourts ? 18 yaourts ?
24 yaourts ? 120 yaourts ?

h. Quel est le prix d'un yaourt 2y 4o X .
: - o .
Oa eor wa,t\fm AL PUPO2 oo

E\Jb\())mw‘\ G
N

p 244
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m Pour chaque tableau, calculer la quatrieme p 244
proportionnelle.

2[5 [N L1l %] S5 79
"7"\(7"5 30 )j%a\,; 5 Xfr(lig%iz

X

———

10
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m Le tableau suivant est-il un tableau de pro-
portionnalité ? Si oui, calculer le coefficient de D 242
proportionnalité.

|

C- 08 | 8 12 | 108 | 120 Q¥®{4’
> )

. 0,08 0,8 1.2 | 10,8 12

Q liga2

&Bm
00 _~ , -
=== O)8 _ ' ]l 04
5700 1puo; B0

) 0t 90 mZme pombra dory ' ont Mopothomgy
Qﬁ@fﬁ#. ole p/Zo]inZhON\o«Q&ﬁi ast dore da 04
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Quand I'eau gele, son volume augmente.
Le graphique suivant représente le volume de 54 p 246

glace obten{u a partir d’un volume d’eau liquide.

N dona,
Volume de la glace (en L)

8
6
4
- \osei
O| I I I | ] I 1 ' I I> @’ %
012 3 4 5@ 7 81(9 1011
Volume de I'eau liquide (en L)

1. a. Quel est le volume de glace obtenu a partir

de 6 L d’eau liquide ? ’—?— L dl g,@k(ﬂ

b. Quel volume d’eau liquide faut-il mettre a geler

pour obtenir 10 L de glace ? S L degu é‘@"”d—?_

2. Le volume de glace est-il proportionnel au

volume d’eau liquide ? Justifier. DU @A ¢ '€k qung. d/'OltL Ofw JaN aR
D’aprés Brevet 20009. J’O’U-@"QQ dﬂ ﬁ\q,(\;U\R-
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m Un robot aspirateur nettoie 3 m? en 2 min. p 244
1. Quelle surface est nettoyée en :

a. 10 min ? b.1h? &1 h 30 min @
2. Combien de temps faut-il pour nettoyer :
a.9m?2? b, 12 m= ? c. 15 m2?
d. 24 m2? e.36 m2? f. 99 m2?
/ %3
30, 00- A QpaAToandt Al bomin
B r\&lmnhj cQJ l -’{O \ 60 '%0

J30-Som

S
ol § Ve
“E51318 e\ lze a9
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NOTION 2 :

Activité 1 : Fabrication de smartphones
1. Une entreprise fabrique des smartphones.

Au mois de mai, elle a réalisé une étude sur les smartphones présentant des défauts de fabrication.
Cette etude a montré que 4 % smartphones produits etaient defectueux.

a. Au cours du mois de mai, I'entreprise a fabriqué 15 000 smartphones.

Combien de smartphones défectueux ont été produits en mai ¢

c. Compléter le tableau de proportionnalité suivant.

Nombre de smartphones produits en mai 15 000 100 1
2&%},4@

Nombre de smartphones défectueux o |4 O}OL/
Vérifier que I'on retrouve le résultat obtenu a la question a. e

.Aflgmaxﬁ%@q;(kp ...................................................................................
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2. L'entreprise a modifié sa chaine de production au mois de septembre. Une nouvelle étude a montré
que, sur 20 000 smartphones fabriquées en octobre, 400 étaient défectueux.

a. Exprimer |g proportion de smartphones défectueux sous forme d'une fraction de dénominateur 100.
En dedweﬁ%&ur entage de smartphones défectueux.

e
........................... =2 2ROB
b. Compléf/jé%bleou suivant. ’ /\J

Nombre de smartphones produits en octobre | 20000 | 100 A
Nombre de smartphones défectueux 400 ) 7?,)9_9;
Vérifier que |'on refrouve ainsi le résultat obtenu a la question a 3% B s

205200, Sonant phones,. L. SO0k QIR o
LU 24y

3. Suite @ un probléme technique, la production du mois de novembre comptait 375 smartphones
défectueux sur 12 500 %r?gnphones

Calculer le pourcgm'cga de smartphones défectueux en novembre.

................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................
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BILAN :
Quelles sont les différentes méthodes pourgliquer un pourcentage a une grandeur ?

Ce on vewk @;H\Qxcw\ G A ASoe o wluwle
A5 oo x S @o0x 0,04

Et pour calculer un pouﬁ%ﬁ?i)e a partlr d™une proportlon ?
On ey ?vm Qo pm,;orch‘m (: g 1 ac}r\‘m\ Quee  JUN

denominatent .g‘%QQ & do.
(q/u%ﬁ'om lc&\
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Soizic a trouvé la recette suivante pour
faire des crépes.

Crépes sans sucre

Ingrédients
(pour 4 personnes)

B 250 g de farine

N 1L de lait
W 4 ceufs

7922922172292 2171%21211

1. Quelles quantités de chaque ingrédient faut-il
pour préparer des crépes pour :

a. 6 personnes ?

b. 10 personnes ?

2. Pour une féte bretonne, les organisateurs
disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
9 douzaines d'ceufs.

Pour combien de personnes pourront-ils faire des
crépes ?

p 245
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Soizic a trouvé la recette suivante pour
faire des crépes.

p 245

L ~
- Crépes sans sucre 1. Quelles quantités de chaque ingrédient faut-il
- Ingrédients 4 a .
U - N pom;r préparer dis crépes pour :
& . a. 6 personnes 7
B e Y ‘1 b. 10 personnes ?

] i - 4
y .:Ld:a't 2. Pour une féte bretonne, les organisateurs
=
- = disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
= 9 douzaines d'ceufs.
= Pour combien de personnes pourront-ils faire des
: crépes ?
&

1. On eor dofs one whoodion - HNonroetd
v
Nombre personnes 4 | & 6 10
Farine 250 (495 | %3¢ £2%
Lait (L) 1 105 415 A0
1
(Eufs (nombre) 4 ! Q : b ,7_,4 0

o
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Soizic a trouvé la recette suivante pour

faire des crépes. p 245
&1 c -
= FRPRS.S0NS Saete 1. Quelles quantités de chaque ingrédient faut-il
€ Ingrédients pour préparer des crépes pour :
== (pour 4 personnes)
- a. 6 personnes ?
B 250 g de farine

= b. 10 personnes ?
- B 1L de lait = %

- 2. Pour une féte bretonne, les organisateurs
=] B 4 ceufs . & 1
- disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
= 9 douzaines d'ceufs.
< Pour combien de personnes pourront-ils faire des
= "
- crépes ?
=

[

S

Nombre personnes | . 4 o, 7 Lok 25\ = @7 AT =
Farine (g) 4 250 1 A7k§ =Foo g/ X Yool X i
Lait (L) 1 [ K xsL/ | x
(Eufs (nombre) 4 < 9 douzaines -9y 12

o
A maximum o fauns 0ae o6pos 0L ~A0%
Tes PQFS()N\PA.M
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EX) Lapins en chocolat

XM en utilisant différentes procédures.
Un chocolatier fabrique des
lapins en chocolat dans la pro-

portion de & lapins en choc@

a@ pour 10 lapins en cho-
colat noir.

» Combien doit-il préparer de
lapins de chaque sorte pour
en obtenir/l 080 au total ?

% 60O

Lovpion |13 /\\’

_':Dtaﬂ' %—H::b; L\‘%O
0oy \/]O “5_—62\0\'

p 244

-
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1])] Résoudre des problémes de pourcentage et d’échelle

1) Appliquer et calculer un pourcentage

Un pourcentage est un nombre qui peut représenter un coefficient de proportionnalité.

Propriété : p designe un nombre positif.

Calculer p % d'un nombre, c'est multiplier ce nombre par —
p 100

Voir Notion 2 : activité 1

Page 29

Recopier et compléter.
a. Calculer 50 % d’une quantité, c’est m cette quantité par OTG(ou la diviser par g).
h. Calculer 25 % d’'une quantité, c’est W ette quantité paqustou la diviser par\._\;.).

) Bo pegfert]  y 22
Y A | 3 =005,

bl Jeo %/_ﬁ}/\__.

. Julien a deJa telecharge@ d’un fichier de 46¢ Mo

» Combien de Mo lui reste-t-il a teIFcharger 7 /

o x B2 L,Em@,% 3 | A t?amokan%g’ B/ @
[{wa o | S Wobe 2o/ o elihargn
60-3682 92 o 22 - org2=
(| Qe T No. H[,mmd(c 52[10

’90 —-05-‘
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3 | Un club de judo compte .s adhérents.
j

a. 30 % des adhérents viennenta vélo. Combien d’adhérents viennent a vélo ?
b. Parmi les adhérents, on compte 54 filles. Quel est le pourcentage de filles dans ce club ?

o 2 - p 253
Q%OX%O/ _%®7%xoj%,lj<

U id o 23 od horhents % vienentr o stlo .

b) D4 _ 0 6< b0 -Gof
kal& A00
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Exprimer en pourcentage les proportions

suivantes. Zsh
a. Le quart. b. Le dixieme.
c. La moitié. d. Les trois-quarts.
£ LY <o
A3 = A
QL\ _/f_:: _%6._:096 /,‘ C\/{ 2 69 .:60/
| A0O SEINES
- 10
s by, X Eq }—?{‘
o
lD\ D_‘P_:Jo‘/ d\f‘l: A LI
10 1o : & 7Joo

Vg o
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m Dans un bouquet de
80 fleurs, ilya 45 %
de roses blanches,
35 % de roses roses,
15 % de roses orange
et 5 % de roses rouges.
b Quel est le nombre de
P o e
roses de chaque couleur ?

I

—_— ——

NLs Yondy,, O
W:f)% \\3

(0%0 Bargo: oy 1S ~1g
(D22 MOugeo - B’Dxloll 4

3 S
o2

p 256

o BG Do bandhen

M‘ 80X 5%0:28 L /st Ngaen NN

4y

"’IZMQme\g,oA
" (ORD Mool

\y
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5) cié uss

en utilisant différentes procédures.

Charly a acheté une clé USB de 64 Go.

La capacité réelle de stockage de la clé est infé-

rieure de 10 % a la valeur indiquée.

a. Quel est I'espace disponible sur la clé ?

b. Charly voudrait stocker sur sa clé 6 000 pho-

tos, 1 500 morceaux de musique au format MP3
~et 60 films au format MP4.

o Musique Film
Fichier Photo (MP3) (MP4)
Taille moyenne 2 Mo 4 Mo 700 Mo

La capacité de sa clé est-elle suffisante ?

Donnée fLGo= 1000 7o )
b} Gooox 2.+ 1Soow Ly
00 x700=00 0O
0o ®o Mo de Liduow

e
5:1,6 6o ‘;54 600 i (o

Jrom 2

10 - G4
@hxﬁ

Q)LE "GEL“ == 6\1 16
0. oot eak da 57,6 Go.
e ol
o7 - 10/ = 80/
6

Eé CO-JJQQ'ti'( ln'g,,f- YAZY %Uf(-/'tsaf&
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Réunion de troupeaux

en utilisant différentes procédures. p 258
Dans un troupeau
/de 40 animaux, il y
a 15 % de moutons
Dans un autre trou-
peau de 120 ani-
maux, il y a 25 % de
moutons noirs.

b Si on mélange les deux troupeaux, quel sera le 6 WDU\.)FOI\% NQ! a

pourcentage de moutons noirs ?
T rovgean 9.
x—
4 ] 4 20)( L5 _ o
A0

Au toro0: @y |
1103 (2D = Ao \\L?)D MOoUTONS NORN
4606&“%'8&“% . b 2 005: V5 =05
ARy 5o '
36 movtony NOI), 60 A
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Dans I'eau de mer, en une seconde, le son

parcourt 1 482 metres. p 245
Le sonar d’'un bateau émet un ultrason vers le

fond de I'océan et recoit un écho 0,6 seconde

plus tard.

» Quelle est la profondeur de |'océan a cet
endroit ?
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m Calculer.

a. 10 % de 325 b. 100 % de 654 A0

c. 25 % de 840 d. 50 % de 640

e. 75 % de 600 f. 5% de 440

A HASH Q) = DATH j}O = 3050 1= %
- OO

\3) GOUx 4007 = @S % =654y 4 =63y

o) oy 3?(?0 & IO

&\6%%"“ ~6ooyo45 Lﬁo

‘Q\HQQ;{%@’:Q&O}L 0,03z Y.
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o = il
1
| Corgreme T A
1.60m |~ Entrée /\ /\
480 m
Piéce
Cabinet principale
3,20m -1 de
Cuisine )
toilette
1 1 & | 2 /\ 1 tjj Y
- - —-— N =
320m 2m ¥ Ofom )
1. A partir de ce plan complétez le tableau suivant : N Ed\m E _A / &-
Dimensions mesurées Dimensions réelle% L

sur le plan en cm

Coté de la picce principale | ~f ]:Z L" Yo [Jr%O
Cété de la cuisine { : 3 3) By ?)20

Largeur du cabinet de toilette ?) Q QC}O
LMW\/\ANW
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2. Si on ne veut pas noter sur le plan toutes les dimensions réelles, quelle information suffit-il d’y
inscrire ?

BILAN :

Quelle méthode peut-on utiliser pour calculer une échelle ?
Qimecrsion iy 4 Qimason masate. 0ao b
Nk an Fhla 5 AUMLNEON Mopsnde  JorD
- . s
Et pour appliquer une échelle ? W\Q L AU (\Ll(g— ’

Echelle *. 4] S0
Plan (eon) \ Ra‘a Qi

\A Cm 5@)(/] (M2S0cm
“Qoocrh:So:QCo’\ Pa0 e

NG
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2) Echelles

Définition : L'échelle d'une reproduction (plan, carte, photographie, maquette...) est le coefficient
de proportionnalité entre les dimensions réelles et les dimensions de la reproduction, exprimées dans
la méme unité.

Voir Notion 2 : activité 2
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Sur une photographie d'un livre de SVT, une fourmi mesure 10 cm.
Dans la réalité, cette fourmi mesure 0,5 cm.
» Quelle est I'échelle de la photographie ? p 253

(?\(\&0(.({“ ool ik CCSV\-\ E,d\ol\Q/(fQ,Oﬁ

10 lom

0,5 005
-0
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l ' Voici les dimensions d’un modéle réduit d’une voiture de collection

alechelle% L=375cm,l=19,6cmet h=9,1 cm.
» Calculer les dimensions réelles de cette voiture. p 253

)

MO&Q% 3duat ke (Cm\g CHel

(Cre)

(R 3%5%& %2
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Dans un laboratoire, des
chercheurs étudient la croissance p 249
d’une bactérie. Voici leurs résultats :

-Temps (en jours) 2 5 8 ,A Y %M&_\
;?.c%g')ueur (enum) | 7 |17,5| 28 S 6
Donnée : 1 ym = 0,001 mm Ao %2= 455
a. D'aprés ce tableau, que peut-on dire de la @UL

—— - B
relation entre la longueur de la bactérie et le /PJ - :% 6,-\'% E,

nombre de jours de croissance ? dmc A S+% _ (.\56
b. Quelle serait la longueur de la bactérie aprés ; )

13 jours ? 1 mois ? 3 mois ? Commenter.
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